
α) Η ΑΜ είναι διάμεςοσ που αντιςτοιχεί ςτην υποτείνουςα ΒΓ του ορθογωνίου 

τριγϊνου ΑΒΓ οπότε ιςχφει ότι ΑΜ = 
  

 
 = ΜΓ. Οπότε το τρίγωνο ΑΜΓ είναι 

ιςοςκελζσ με βάςη την ΑΓ, άρα είναι  ̂ = Γ ̂Μ (1). 

Για τισ γωνίεσ του τριγϊνου ΑΜΓ ιςχφει: 

Α ̂Γ + Μ ̂Γ +  ̂ = 180ο  120ο +  ̂ +  ̂ = 180ο   ̂  = 30ο . 

Στο ορθογϊνιο τρίγωνο ΑΒΓ είναι  ̂ = 30ο. Τότε η πλευρά που βρίςκεται απζναντι 

από αυτή τη γωνία θα ιςοφται με το μιςό τησ υποτείνουςασ. Δηλαδή,  

ΑΒ = 
  

 
 
   

 
 = 4. 

β) Στο ιςοςκελζσ τρίγωνο ΑΜΓ, το τμήμα ΜΔ, ωσ κάθετο ςτην ΑΓ θα είναι φψοσ που 

αντιςτοιχεί ςτη βάςη ΑΓ του τριγϊνου. Άρα είναι και διάμεςόσ του. Συνεπϊσ το Δ 

είναι μζςο τησ ΑΓ. Στο τρίγωνο ΑΒΓ το τμήμα ΜΔ ενϊνει τα μζςα δφο πλευρϊν του, 

των ΒΓ και ΑΓ, άρα ΜΔ = 
  

 
= 
 

 
 =2. 


